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Сучасна людина має володіти не системою завчених знань, а системою 

навичок та вмінь, пов'язаних із творчістю, здатністю до оновлення, 

самонавчання, підключення до нових масивів інформації. Використання 

інформаційно-комунікативних технологій та глобальної мережі Інтернет як 

унікального середовища для навчання, де можна знайти велику кількість 

автентичної інформації на будь-яку тему, створює можливості не лише 

ефективно переробляти інформацію, а й у процесі індивідуальної діяльності та 

колективної взаємодії орієнтуватися у суперечливому сучасному світі, 

приймати необхідні рішення та розумно діяти. Організаційно-технічною 

основою інформаційного суспільства є глобальні інформаційні мережі, ядро 

яких становить Інтернет. Розвиток глобальної комп'ютерної мережі Інтернет 

відкрив нові перспективи еволюційного вдосконалення світової освітньої 

системи. Використання систем електронної підтримки навчання студента 

відкриває нові можливості для формування, структурування та обробки 

матеріалів, пов'язаних з процесом навчання. В останні роки освітні установи 
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різних країн світу звернули увагу на можливості використання комп'ютерних 

телекомунікаційних технологій для організації не так заочного, як 

дистанційного навчання. Комп'ютерні телекомунікації забезпечують 

ефективний зворотний зв'язок, що передбачається як у організації навчального 

матеріалу так і у спілкуванні з викладачем, який веде  даний курс.  

Освітні організації України з метою зниження ризиків для життя 

здобувачів вищої освіти та викладачів змушені працювати у змішаній формі 

навчання, застосовуючи дистанційні освітні технології під час проведення 

очних практичних занять, оскільки частина студентів з тих чи інших причин 

перебуває за кордоном у безпечній зоні, але продовжує навчання спільно зі 

студентами, які перебувають в Україні. Наш університет дав можливість таким 

студентам приєднуватися до групи під час занять, які проводяться 

безпосередньо на кафедрах університету[1]. Одним з найбільш актуальних та 

успішних різновидів комунікаційних технологій є система дистанційного 

навчання Moodle, яку ми використовуємо ось уже чотири роки, і можемо 

зробити певні висновки про переваги та недоліки цієї системи. Такий 

програмний продукт є основною електронною підтримкою навчання у багатьох 

країнах. Система забезпечує різноманіття процедур навчання, комбінуванням 

яких може бути організовано ефективне навчання у освітній установі. Вона 

також забезпечує комунікаційну взаємодію усіх учасників освітнього процесу, 

що реалізується у формі Інтернет-конференцій – форумів, дискусій, а також 

обміну посланнями, у тому числі завданнями студентів, рішеннями завдань та 

коментарями. Система Moodle надає найширші можливості щодо реалізації 

різних навчальних функцій, зокрема, завдання здобувачам з можливістю 

надсилання відповіді у довільному вигляді (текст, файл тощо); форуми для 

обслуговування із широкими можливостями управління; чати; система 

тестування, що підтримує імпорт завдань у форматах різних систем підготовки 

тестів; система управління навчальним курсом (кількість тем, структура, графік 

і т.п.); система обліку дій всіх категорій користувачів зі зберіганням логів 

протягом періоду, що настроюється; система авторизації та аутентифікації, що 

забезпечує поділ функцій та розмежування прав доступу різним категоріям 

користувачів; система обміну повідомленнями та ін. [2]. Говорячи про 

дистанційні складові освіти, слід говорити про створення єдиного 

інформаційно-освітнього простору, куди слід включити всілякі електронні 

джерела інформації (включаючи мережеві): віртуальні бібліотеки, бази даних, 

консультаційні служби, електронні навчальні посібники, кіберкласи та ін. Коли 

йдеться про дистанційне навчання, слід мати на увазі наявність у системі 

викладача, підручника та студента. Це взаємодія вчителя та учнів. Звідси 

випливає, що головним для організації дистанційної форми навчання є 

створення електронних курсів, розробка дидактичних основ дистанційного 

навчання, підготовка педагогів-координаторів. 

Не слід ототожнювати дистанційну форму з заочною формою навчання, бо 

тут передбачається постійний контакт з викладачем, з іншими учасниками  

кіберкласу, імітація всіх видів очного навчання, але у специфічних формах. 
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Отже, потрібні теоретичні опрацювання, експериментальні перевірки, серйозні 

науково-дослідні роботи. На жаль, те, що ми сьогодні бачимо в Інтернеті та на 

більшості компакт-дисків, ніяк не відповідає елементарним педагогічним 

вимогам. Звідси виникає значимість проблеми, пов'язаної з розробкою самих 

курсів дистанційного навчання та методикою їх використання для різних цілей 

базової, поглибленої та додаткової освіти. Наразі існує необхідність створення 

та розширення дистанційної форми навчання в Україні та її регіонах. Це 

необхідно для розвитку кваліфікованого, інтелектуального, 

високопрофесійного та просто здорового суспільства. Такий підхід забезпечить 

структурованість матеріалу, дозволить обмежити доступ до матеріалів там, де 

це необхідно; у результаті система значно полегшить студентам роботу з 

пошуків інформації, а викладачам доведеться менше часу витрачати на 

пояснення, як і де дістати необхідну інформацію [3].  

При визначенні ефективності дистанційного навчального курсу 

використовуються такі критерії: суб'єктивна задоволеність студентів курсом; 

практичні навички, набуті ними; час, необхідний для вивчення матеріалів 

курсу; співвідношення між кількістю слухачів, які розпочали навчання та 

успішно його закінчили та ін. Для отримання необхідних даних можна 

використати спеціально розроблені анкети, інтерв'ю (індивідуальні та групові), 

аналіз змісту навчального матеріалу курсу, інструктивних матеріалів 

конференцій та листування електронною поштою, спостереження 

безпосередніх учасників навчального процесу за груповою динамікою та 

індивідуальною поведінкою окремих здобувачів тощо. 

Вивчення ефективності системи дистанційного навчання у навчальних 

закладах дозволить внести коригування до дистанційного навчального курсу, 

забезпечити актуальність представлених навчальних матеріалів, визначити 

оптимальні форми та методи навчання, удосконалювати навчальний процес 

таким чином, щоб здобувач отримав якісну освіту, яка відповідає стандартам. 
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